

李强签署国务院令

公布《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》

新华社北京11月12日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》(以下简称《决定》),自2025年1月1日起施行。《决定》共2条,主要规定了以下内容。

一是全体公民放假的假日增加2天,即农历除夕、5月2日,增加后春

节放假4天(农历除夕、正月初一至初三),劳动节放假2天(5月1日、2日)。

二是全体公民放假的假日,可合理安排统一放假调休,结合落实带薪年休假等制度,实际形成较长假期。除个别特殊情形外,法定节假日假期前后连续工作一般不超过6天。

国办关于2025年部分节假日安排的通知

新华社北京11月12日电 国务院办公厅关于2025年部分节假日安排的通知,全文如下:

各省、自治区、直辖市人民政府,国务院各部委、各直属机构:

经党中央、国务院批准,根据2024年11月修订的《全国年节及纪念日放假办法》,自2025年1月1日起,全体公民放假的假日增加2天,其中春节、劳动节各增加1天。据此对放假调休原则作进一步优化完善,除个别特殊情形外,春节自农历除夕起放假调休8天,国庆节自10月1日起放假调休7天,劳动节放假调休5天,元旦、清明节、端午节、中秋节分别放假调休或连休3天(如逢周三则只在当日放假),国庆节放假如逢中秋节则合并放假8天。

按照上述原则,现将2025年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排通知如下。

国务院办公厅
2024年11月12日

一、元旦:1月1日(周三)放假1天,

不调休。

二、春节:1月28日(农历除夕、周二)至2月4日(农历正月初七、周二)放假调休,共8天。1月26日(周日)、2月8日(周六)上班。

三、清明节:4月4日(周五)至6日(周日)放假,共3天。

四、劳动节:5月1日(周四)至5日(周一)放假调休,共5天。4月27日(周日)上班。

五、端午节:5月31日(周六)至6月2日(周一)放假,共3天。

六、国庆节、中秋节:10月1日(周三)至8日(周三)放假调休,共8天。9月28日(周日)、10月11日(周六)上班。

假日期间,各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫、疫情防控等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

国务院办公厅
2024年11月12日

广东珠海驾车撞人事件造成35人死亡43人受伤

新华社广州11月12日电 广东省珠海市公安局12日通报,2024年11月11日19时48分许,珠海市体育中心内发生一起犯罪嫌疑人驾车冲撞锻炼市民的重大恶性案件,致35人经抢救无效死亡、43人受伤住院治疗(暂无生命危险)。公安机关组织民警迅速到场,将嫌疑人樊某(男,62岁,离异)当场控制,全力协助开展伤员救治等工作。

案发当日,樊某驾驶小型越野车闯入强行进入市体育中心,冲撞正在体育中心内部道路锻炼的市民,驾车逃跑时被赶赴现场的公安民警当场控制。民警发现樊某在车上持刀自残,立即将其制止并送往医院救治。樊某某致颈面部等部位严重受伤后昏迷,目前仍在救治之中,暂时无法接受公安机关讯问。

陶寺遗址博物馆正式开放

11月12日,游客在陶寺遗址博物馆参观。

当日,位于山西省临汾市襄汾县的陶寺遗址博物馆正式开放。这是依托陶寺文化建设的一座专题性遗址博物馆,建筑面积近万平方米,展厅面积约5000平方米,展出陶寺出土的陶器、玉器等文物230件(套),展示了距今约4300年至3900年的陶寺文化的考古发掘与研究成果。

新华社记者 杨晨光 摄

国产支线客机ARJ21新增商业名称“C909”

如今,C909飞机可实现多种客舱布局,包括78座两舱、90座全经济舱、95或97座高密度经济舱等;具备良好的短窄跑道、高寒、高温、高原等机场起降能力和抗侧风能力,对我国边疆以及东南亚、非洲等海外区域的运营环境具有较强的适应性。

C909飞机自2016年投入商业运营以来,已累计交付150架,安全载客超1700万人次。中国商飞公司持续推进该产品改进优化,不断提升C909飞机性能、机组操作体验和客舱舒适性。

政府采购福临阁曼城苑小区安置房源交房结(截)算通告

尊敬的被征收人:

政府采购福临阁曼城苑小区安置房源规划楼号12号楼(测绘楼号21号楼)已建设完成,即日起开展交房结(截)算工作,为方便大家办理交房结(截)算手续,现将有关事项通告如下:

一、交房结(截)算办理时间

2024年11月13日至2024年11月14日

二、交房结(截)算地点

西安路与黄河路交汇处向西100米路北,北城片区指挥部院内(原阳朔社区办公区)

三、办理交房结(截)算需提供的证件资料

1.《房屋征收产权调换协议书》原件;

2.《房屋征收产权调换补充协议

书》原件;

3.协议上所载明的所有被征收人身份证原件。

4.临时安置费、停产停业损失费及利息截止时间

安置在福临阁曼城苑小区规划楼号12号楼(测绘楼号21号楼)的被征收人,临时安置费、停产停业损失费和利息截止到2024年11月15日,逾期不再发放临时安置费、停产停业损失费,不再计息。

5.注意事项

1.请大家按照规定的程序办理结(截)算手续。

2.办理手续时,协议上所载明的被征收人须全部到场。

牡丹区北城片区城建项目指挥部

2024年11月12日

从中国航展看新时代海军航空兵建设发展成就

11月12日,第十五届中国航展在广东珠海开幕。中国海军歼-15T、歼-15D舰载战斗机等多型战机,在开幕式上为观众呈现了一场具有浓郁海军航空兵特色的视觉盛宴。

向海而兴、背海而衰,不能制海、必为海制。作为海军主要在海洋上空遂行作战任务的兵种,海军航空兵自1952年9月6日正式组建以来,已实现从近海向远洋、从岸基向舰基的跨越式发展,成为维护祖国海空主权、安全、发展利益的重要力量。

武器装备是巩固国防、建设军队和打赢战争的重要物质基础,是生成和提升战斗力的主要源泉。首次实装参展的歼-15T、歼-15D舰载战斗机等主战装备,作为航母编队的核心武器装备,是海军航空兵的重要力量。

歼-15T作战半径大,具备更强的制空作战能力和对海突击作战能力。歼-15D是一型双座舰载电子战飞机,集电子干扰与打击等能力于一体,可在未来航母编队夺取制空权中发挥重要作用。这两款战机

均是我国自主研发制造,批量装备海军航空兵部队后已形成战斗力。

开幕式上,1架歼-15D和2架歼-15T组成三机编队通场飞行,进行伙伴加油训练科目演示。海军航空大学舰载机飞行教官梁李彬介绍说,空中加油被称为“空中穿针引线”“厘米级飞行”,被世界公认为顶尖难度的飞行科目。

伙伴加油是加油机和受油机都属同系列战机,优势是性能接近,协同配合更默契,可以快速实施加油,提高作战效率,有效解决大型加油机无法从航母上起飞的短板,是舰载战斗机部队必须掌握的作战技能。

海军已掌握大型加油机和伙伴加油空中加油技术,远程奔袭作战能力和空对海反舰、对陆精确打击的能力都大幅提升。

除舰载战斗机飞行表演外,直-20J舰载直升机、直-8C运输直升机搭载海军陆战队队员和全地形突击车进行了空中突击作战演示,有效检验部队指挥编组、火力打击、作战协同等实战能力。海军陆战队某

部李中天介绍,与传统的直-20系列相比,直-20J的起落架纵向轮距更短,能够更好适配不同型号的军舰,具备在复杂、恶劣的条件下起降的能力,能较好地适应各种海况。

目前,海军航空兵已经初步实现从岸基向舰基转型,形成以舰载战斗机、直升机、预警机、教练机四大类平台为基础的舰载机体系,新型作战力量取得重要突破,航迹从近海延伸到远洋。

10月下旬,海军辽宁舰编队开展远海实兵化训练。在南海某海域,辽宁舰、山东舰编队首次开展双航母编队演练,锤炼提升航母编队体系作战能力。

航展期间,海军首批舰载机女飞行员学员韩梦、王梦迪出现在公众视野。海军“女飞”的现身,意味着中国航展集齐了我军陆军、海军、空军三军的女飞行员。

海军首批女飞行员于2023年招飞入伍,全部为军地高校应届本科毕业生,均为“00后”,由海军航空大学负责培养,标志着海军航空兵人才结构更加丰富,舰载机

飞行员来源渠道进一步拓展。韩梦、王梦迪等首批舰载机女飞行员已在今年4月底完成了初教机单飞考核,正在进行舰载机改装训练。

近年来,海军大力推进舰载机人才培养,逐步拓展人才培养模式,以舰载机飞行员人才和航母指挥人才为代表的海军航空兵新人才队伍正在崛起壮大。

海军航空大学有关负责人介绍,以前一线部队才有的训练科目与武器装备,如今飞行员在学校就能接触学习,“飞行员+战斗员+指挥员”培养理念全面贯通培养。

近年来,海军航空兵紧盯科技之变、战争之变,对手之变,开展空中护航、空中扫荡、低空突防等实战化科目训练,组织警巡东海、战巡南海,前出西太、绕岛巡航,领导指挥体制、规模结构和力量编成焕然一新,战略威慑和实战能力显著提升。

珠海的天空,成为新时代海军航空兵展示武器装备、战法训法和人才培养新成就的舞台。(新华社广州11月12日电)

中俄三款隐身战机首次同时参展



▲11月12日,中国“红鹰”飞行表演队进行飞行表演。

当天,第十五届中国国际航空航天博览会



11月12日,中国歼-20战机在珠海航展上进行飞行表演。

新华社记者 梁旭 摄



11月12日,中国歼-35A战机在珠海航展上进行飞行表演。

新华社记者 梁旭 摄



11月12日,俄罗斯苏-57战机在珠海航展上进行飞行表演。

新华社记者 邓华 摄

新华时评

优化学前教育要反思“起跑线”焦虑

日前,十四届全国人大常委会第十二次会议表决通过了《中华人民共和国学前教育法》。该法将于明年6月1日起施行。

11日,教育部就学前教育法进行系统解读,明确提出要坚决纠正幼儿园“小学化”等不规范办园行为,引发社会共鸣。

距学前教育法正式施行还有半年多的窗口期。学前教育各相关方面应充分用好这段时间,加快健全配套政策。此外,还有一项重要工作,就是学前教育要反思“起跑线”焦虑。

曾几何时,“不能让孩子输在起跑线上”的观念引发了家长的教育焦虑,也导致幼儿园“小学化”。但人生是一场马拉松,盲目地划定同一条一致的起跑线,只会剥夺孩子们快乐的童年。

已经有不少现实案例告诉人们,“超前教育”给孩子创造的“领跑”优势往往是暂时的假象,“拔苗助长”催生的现代版

“伤仲永”屡屡上演。“抢跑”的孩子不一定跑得更快,“过度教育”带来的可能是孩子生理、心理的过载,厌学情绪的堆积。

作为学前教育的主体,幼儿园的主要任务是让孩子健康地成长、快乐地生活。法律为科学保教划出了“禁区”红线,幼儿园应当在日常管理的各个环节防止竞争压力、知识“加码”入侵儿童成长乐园。保教活动应当以“儿童为本”,幼儿园要坚持以游戏为基本活动,根据孩子的身心特点提供丰富多彩的教育方式。

此外,义务教育阶段也应顺势调整,取消“识字”和“算数”的门槛,杜绝不合理的入学考试。做到真正的“零起点”教学,保障每个适龄孩子的平等受教育权,回归“有教无类”的本真。

教育是一项终生的事业,要立足长远和未来,加强对孩子的兴趣培养、品德教育,保障身心健康。

(新华社北京11月12日电)



11月11日,在桑沟湾海洋牧场牡蛎养殖区,渔民驾驶舢舨采收牡蛎(无人机照片)。

连日来,山东省荣成市石岛管理区桑沟湾海洋牧场迎来牡蛎收获季,当地渔民抓紧采收牡蛎,供应市场。

新华社发

山东荣成:

牡蛎迎丰收

产业集群竞争力,为乡村振兴和区域高质量发展蓄势赋能。

商河县建设电商产业园“筑巢引凤”,累计吸引100余名在外商籍电商人才反哺家乡。为提升电商专业化发展水平,商河县将电商人才培训纳入全县电商发展整体规划,通过112个镇村电商服务站点,组织电商企业和从业人员参加学习培训,累计服务电商企业200余家,2000余人从中受益。

如今,越来越多像赵贵英这样的商河本地电商人才崭露头角。在一系列政策扶持下,商河县电商产业稳步发展,直接从业人员超过4700人,成为推动乡村振兴的主力军。

山东商河:育电商“新农人”拓“指尖经济”

新华社济南11月12日电 (陈国峰 白卫卫)“欢迎大家来到直播间,今天给大家介绍的是商河传统非遗产品老粗布……”11月12日,在山东省济南市商河县孙集镇安琦工艺品的直播间里,主播刘越正在热情推销他们的老粗布产品。

刘越是商河县返乡人才的代表,也是商河县电商直播行业党支部书记。通过直播电商助力,刘越推动濒临倒闭的济南安琦工艺品土布纺织有限公司,年销售额突破1000万元,焕发新活力。

近年来,商河县立足区域优势,积极搭建电商人才发展支撑体系,不断提升电商

群众和留守妇女,通过培训逐步掌握了直播引流、互动留人、数据分析等实操技巧。

赵贵英在孙集镇赵集村经营着一家购物超市。参加电商培训后,她将新媒体平台与线下门店经营深度融合,4个月增加“粉丝”10多万人。赵贵英通过短视频推介店铺好物,以线上流量带动线下销量。近半年来,店铺营业额同比增长近5倍。

如今,越来越多像赵贵英这样的商河

本地电商人才崭露头角。在一系列政策扶持下,商河县电商产业稳步发展,直接从业人员超过4700人,成为推动乡村振兴的重

要力量。

德国10月通胀率升至2%

新华社柏林11月12日电 (记者 车云龙)德国联邦统计局12日公布的数据显示,受服务和食品价格上涨推动,德国通胀率在9月降至1.6%后,10月回升至2%。

数据显示,10月德国食品价格同比上涨2.3%,能源价格同比下降5.5%。去除食品和能源价格因素,当月核心通胀率为2.9%。此外,当月服务价格同比上涨4%。

欧盟统计局此前公布的初步统计数据显示,受食品价格上涨影响,欧元区10月通胀率按年率计算为2%,高于9月的1.7%,反弹幅度超预期。